
80 
 

 
 

Ata da décima Sessão Ordinária do primeiro 
período ordinário da Câmara Municipal de 
Sapucaia, realizada aos vinte e oito dias do mês de 
abril do ano de dois mil e vinte e cinco. 

Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, na Sala das Sessões, às 
dezoito horas, a Câmara Municipal de Sapucaia reuniu-se, estando sob a presidência do Sr. 
Vereador Fabiano de Souza Teixeira, o qual verificando haver número legal para reunir e 
deliberar, declarou – em nome de Deus – abertos os trabalhos e solicitou a Vereadora Adriana 
Ferreira Ribeiro, Primeira Secretária, que fizesse a chamada dos Vereadores, ao fim da qual 
verificou-se a presença de todos. O Sr. Presidente, em continuação, solicitou a Vereadora 
Priscilla Eleoterio Verediana que fizesse a leitura de uma passagem da Bíblia, havendo a 
mesma lido Salmo 121. A seguir, foram executados o Hino Nacional Brasileiro e o Hino do 
Município de Sapucaia. Em prosseguimento, o Sr. Presidente determinou que se passasse para 
o Expediente; constando em sua pauta o seguinte: *Leitura das Correspondências: Convite – 
Grupo de Evangelho Metrama e Subúrbio/Convite – Creche Dilcéia/Convite SMAS – Café com 
Mães 2025. *Leitura das Indicações: nº 163 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua 
da Silveira: Indica ao Prefeito Municipal c/c Secretaria Municipal de Cultura com a maior 
brevidade possível, para que faça a restauração e preservação de todo o acervo fotográfico das 
estações ferroviárias de todo nosso município. nº 164 e 165 de Autoria da Vereadora Priscilla 
Eleoterio Verediana: Indica ao Prefeito Municipal com cópia para a Secretaria Municipal de 
Obras e Serviços Públicos, a execução de recapeamento asfáltico na Rua Antônio de Souza 
Werneck, situada no bairro Clube dos Duzentos em Jamapará – 4º Distrito e Indica ao Prefeito 
Municipal com cópia para a Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos, que sejam 
realizados, com urgência, a manutenção e reparos na pracinha e no parquinho situados no 
Condomínio Flor de Lis, Localizado no bairro Clube dos Duzentos em Jamapará – 4º Distrito. 
nº 167 e 168 de Autoria do Vereador Fabiano de Souza Teixeira: Indica ao Prefeito 
Municipal a viabilidade de reforma e construção de rampa de acesso, nas calçadas de passeio 
em Sapucaia - 1º distrito e Indica ao Prefeito Municipal a viabilidade de instalação de Internet 
gratuita (Wi-Fi) na Praça Miguel Couto Filho, popularmente conhecida como “Praça da Árvore 
Grande” em Sapucaia – 1º Distrito. nº 169 e 170 de Autoria da Vereadora Adriana Ferreira 
Ribeiro: Indica ao Prefeito Municipal a implementação de Centrais de Monitoramento em 
nosso município, com a instalação de câmeras de segurança em pontos estratégicos, iniciando 
pela sede do município, em especial na área da Beira Rio — espaço de grande relevância social, 
cultural e esportiva para a comunidade e Indica ao Prefeito Municipal a implantação de uma 
Feira de Produtos Hortifrutigranjeiros no distrito de Anta, a ser realizada de forma periódica — 
seja semanal, quinzenal ou mensalmente — no espaço da antiga cooperativa, mediante as 
adaptações necessárias para garantir a segurança, acessibilidade e organização do local. nº 171 
e 172 de Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Indica ao Prefeito 
Municipal a fim de realizar a manutenção com limpeza das ruas e calçadas , bem como reparo 
no calçamento do Condomínio Porto Real, em Jamapará – 4º Distrito e Indica ao Prefeito 
Municipal que realize a manutenção com a limpeza e pintura de faixas de meio fio e ponto de 
ônibus, na Praça Augusto Perácio, localizado na entrada da ponte que interliga Jamapará x Além 
paraíba, próximo ao DPO, no 4º Distrito do município. nº 173 e 174 de Autoria do Vereador 
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Rildo Rodrigues de Souza: Indica ao Prefeito Municipal que viabilize a iluminação pública e 
a pavimentação da Rua Muriqui, localizada no Souza – Pião – 5º Distrito e Indica ao Prefeito 
Municipal a viabilidade de instituir o Programa de Crédito Municipal PCEM, para os estudantes 
de Medicina do Município. nº 175 de Autoria do Vereador Jackson Carneiro da Rocha: 
Indica ao Prefeito Municipal a instalação de câmeras de monitoramento nas salas de aula e na 
quadra poliesportiva do CEMP. Professora Dezilma Marques. nº 176 de Autoria dos 
Vereadores André de Jesus Silva e Gilmara Bevilacqua da Silveira: Indica ao Prefeito 
Municipal a necessidade de construção de praça com parquinho, arborização e academia ao ar 
livre na Rua Manoel Martins Bastos, próximo ao loteamento Jardim Paraíso, em Anta, 2º 
Distrito deste Município, na subida da Igreja Metodista Wesleyana, cujo terreno indicado se 
tem a informação de que pertence ao Município de Sapucaia, a fim de dar melhor qualidade de 
vida aos munícipes residentes naquela localidade. nº 177 de Autoria do Vereador André de 
Jesus Silva: Indica ao Prefeito Municipal a necessidade de criação e desenvolvimento, através 
da Secretaria de Meio Ambiente em parceria com a Secretaria de Educação, de Projeto 
Educativo sobre o descarte adequado do lixo urbano com a devida implantação nas escolas 
deste Município. nº 178 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: Indica 
ao Prefeito Municipal c/c para a Secretaria Municipal de Obras e a Secretaria Municipal de 
Transporte solicitando o serviço de conservas para a estrada de Santo Antônio da Vista Alegre 
localizada em Anta, 2º distrito do município de Sapucaia. *Leitura dos Requerimentos: n° 
070/2025 e n° 071/2025. *Leitura, discussão e votação dos Requerimentos: n° 066/2025 de 
Autoria do Vereador Fabiano de Souza Teixeira: Solicita ao Exmo. Deputado Federal Júlio 
Lopes sua intervenção junto ao setor competente para viabilizar a instalação de uma unidade 
do Centro-Dia no município de Sapucaia – RJ. Essa unidade oferecerá serviços especializados 
de apoio a pessoas idosas e àquelas com necessidades especiais, com foco no acolhimento 
diurno e no suporte socioassistencial. Colocado em discussão fez uso da palavra o Vereador 
Fabiano de Souza Teixeira que disse que esse Requerimento foi feito a partir de um projeto do 
Governo Federal, para a criação de uma creche para idosos, que entrariam na parte da manhã e 
sairiam à tarde, já que haviam muitas pessoas com essa dificuldade, que não poderiam trabalhar, 
já que tinham que cuidar dos parentes idosos. Disse que esse Requerimento teria com fim, pedir 
ao Deputado que implantasse esse projeto em Sapucaia, apesar de já ter um lar para idosos, um 
lugar grande em si. Pediu a colaboração dos demais Vereadores para que aprovassem esse 
Requerimento. O Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo deu os parabéns ao Presidente por 
seu Requerimento, que considerou de extrema importância e muito interessante, pois muitas 
pessoas que não teriam como cuidar dos familiares, e que esse projeto iria favorecer ao 
município e às pessoas que precisassem utilizá-la, e disse que seu voto seria favorável. A 
Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro parabenizou ao Vereador, e disse que esse projeto seria 
realmente muito bom para os nossos idosos, e que ele poderia contar com seu voto. O Vereador 
Thiago da Fonseca Wermelinger parabenizou ao Vereador, e deu seu voto favorável ao 
Requerimento. O Vereador Rildo Rodrigues de Souza parabenizou ao Vereador, considerando 
essa demanda muito importante para Sapucaia. Declarou antecipadamente seu voto favorável 
ao Requerimento. O Vereador Uilson Assis da Silva deu os parabéns ao Vereador pelo projeto, 
e disse que esse seria de extrema importância, e que seu voto seria a favor. Colocado em votação 
o Requerimento foi aprovado por todos. n° 067/2025 de Autoria do Vereador Carlos 
Eduardo Ponte de Araújo: Solicita ao Prefeito que interceda junto a empresa LIGHT para que 
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viabilize a limpeza da linha de transmissão de energia na Comunidade dos Moreiras – Jamapará 
– 4º Distrito. Colocado em discussão e em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 
068/2025 de Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Solicita ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal de Sapucaia que interceda junto a empresa LIGHT para que viabilize a 
limpeza da linha de transmissão de energia no bairro Clube dos Duzentos e na Rua Balbina 
Teixeira de Assis em Jamapará – 4º Distrito. Colocado em discussão e em votação o 
Requerimento foi aprovado por todos. n° 069/2025 de Autoria dos Vereadores Gilmara 
Bevilacqua da Silveira, Rildo Rodrigues de Souza e André de Jesus Silva: Solicita ao 
Deputado Federal Bebeto, a destinação de recursos para a implantação/criação/construção de 
um Centro Especializado de Reabilitação Físico e Intelectual no Município de Sapucaia. 
Colocado em discussão fez uso da palavra a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira que 
disse que esse pedido já foi falado nesta Casa, e que os Vereadores fizeram esse pedido também 
através de uma Indicação ao Prefeito Breno Junqueira. Salientou que os mesmos estariam 
apoiando o Deputado Federal Bebeto, que fez esse centro em São João de Meriti, e que estariam 
pedindo ao Deputado essa ajuda para Emenda, pois ele estaria assistindo ao município, a fim 
de que fosse criado um centro especializado de reabilitação físico e intelectual em Sapucaia, 
para atender as demandas das pessoas com necessidades especiais. Pediu o apoio dos seus 
colegas Vereadores para que votassem a favor do Requerimento. O Vereador Rildo Rodrigues 
de Souza parabenizou aos Vereadores Gilmara Bevilacqua da Silveira, André de Jesus Silva, e 
ao Deputado Federal Bebeto, que esteve na última sexta-feira no município. Salientou que na 
Palavra Franca falaria sobre os projetos do Deputado para nossa cidade, um político que estaria 
investindo aqui, e que visitou os Distritos de Anta e do Pião. Enfatizou que no próximo ano 
Sapucaia teria mais destaque nas Emendas, visto que esse ano os Deputados já estariam com 
muitos compromissos. Deu os parabéns, e disse que seu voto seria favorável. Colocado em 
discussão e em votação o Requerimento foi aprovado por todos. *Leitura dos Projetos: 
Projeto de Lei n° 024/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: 
Institui no Município de Sapucaia a obrigatoriedade de contratação mínima de 30% de artistas 
locais em eventos públicos realizados na cidade e dá outras providências. Projeto de Lei n° 
025/2025 de Autoria da Mensagem nº 021/2025: Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
adquirir bem imóvel (terreno) na Vila do Pião – 5º Distrito. O Vereador Rildo Rodrigues de 
Souza solicitou o Art. 139, Inciso V. Colocado em discussão e em votação o Art. 139 foi 
aprovado por todos. Após a Leitura dos Projetos, o Presidente convidou o Senhor Eduardo 
Júnior de Souza Lopes, Presidente do Conselho Municipal de Proteção do Patrimônio Histórico, 
Cultural e Artístico de Sapucaia para fazer uso da Tribuna Livre sobre assuntos relativos à 
referida pauta. Em prosseguimento, o Sr. Presidente franqueou a palavra, havendo usado da 
mesma os Edis: Uilson Assis da Silva: Iniciou sua fala salientando a importância da presença 
da população nesta Casa Legislativa. Agradeceu ao Prefeito Breno José de Souza Junqueira por 
ter atendido a sua solicitação de limpeza na comunidade Flor da Manga, e ao Secretário de 
Transporte Mayron Perroni, que prontamente teria o atendido, e iniciou essa limpeza no Flor 
da Manga, pedido este feito pela Comunidade do local. Agradeceu ao Secretário de Transportes 
Mayron Perroni que também teria atendido o pedido da Senhora Zilda, que estava presente na 
plateia, a respeito de uma raspagem na estrada de acesso ao Campo Alegre. Disse que enviou 
um Ofício ao Deputado Federal Sargento Portugal, devido ao pronunciamento feito nessa 
semana pelo Excelentíssimo Senhor Juiz da Comarca de Sapucaia Doutor Luiz Olímpio 
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Mangabeira Cardoso sobre o aumento da criminalidade em nosso município. Falou que 
encaminharia um Requerimento na próxima sessão ao referido Deputado Federal, solicitando 
uma audiência pública com o Delegado da 109ª DP, juntamente com o Comandante do 38º, o 
Comandante da 7ª Companhia, o Comandante da CPROEIS, o Juiz da Comarca, e também com 
o Deputado Sargento Portugal, para que pudessem tratar desse assunto com muito afinco e 
muita rigidez. Falou sobre o vídeo publicado pelo Prefeito Breno Junqueira, e disse que foi 
surpreendido pelo veto total ao Projeto de Apologia ao Crime, votado por unanimidade nesta 
Casa, Lei Anti-Oruam, que proibiria o poder público de contratar shows de artistas que fizessem 
apologia ao crime organizado, ou ao uso de drogas. Salientou que esse veto estaria na próxima 
pauta da sessão, e que votaria a favor da derrubada do mesmo. Aparteando, o Vereador Carlos 
Eduardo Ponte de Araújo disse que o Vereador tocou em um ponto interessante, e enfatizou 
que, em Sapucaia, todos os meses havia uma reunião do Conselho Municipal de Segurança, 
mas que agora não estaria recebendo mais convite, nem se as referidas reuniões ainda estariam 
acontecendo. Retomando a palavra, o Vereador Uilson Assis da Silva disse ser necessário dar 
mais atenção a essa área. Finalizou salientando ter enviado um Ofício para o Deputado Federal 
Sargento Portugal para que o mesmo tentasse conseguir a implementação de uma patrulha rural 
no município. Gilmara Bevilacqua da Silveira: Iniciou falando sobre sua Indicação, na qual 
solicitou a pavimentação da Rua Domingos Policarpo Nogueira, no bairro São José, próximo a 
BR 393. Disse que já foi feita uma obra em parte da pavimentação, no início do ano passado, 
mas que ainda faltava um pedaço da pavimentação, essencial para a locomoção da população 
local, e que ficaria prejudicada durante as chuvas. Pediu ao Secretário de Transportes Mayron 
Perroni, ao Secretário de Infraestrutura Vagner Duarte, e ao Prefeito Breno Junqueira que 
atendessem essa solicitação. Pediu a desapropriação do antigo posto de gasolina de Anta, a 
revitalização do local, a construção de uma praça, de uma guarita de DPO, de um quiosque, de 
banheiros, de uma estrutura de rodoviária e de um estacionamento, pois esse local seria a 
chegada do Distrito, sendo assim um cartão postal de Anta. Solicitou também a restauração e a 
preservação de todo o acervo fotográfico das estações ferroviárias do nosso município, visto 
que o mesmo seria uma relíquia que deveria ser preservada. Solicitou também a contratação de 
conservas para a estrada de Santo Antônio da Vista Alegre. Disse já ter feito esse pedido ao 
Prefeito Breno Junqueira, pois os moradores estariam esperando a colocação desses conservas 
na estrada, o que facilitaria muito, já que estes agilizariam todo o serviço de roçada, de tapa 
buracos e de manutenção das estradas, as deixando em boas condições de tráfego e de uso. 
Agradeceu ao Fiscal Maurício pelo trabalho que realizado junto com sua equipe, mesmo 
trabalhando com sua equipe reduzida, o que dificultaria muito o seu serviço, mas sempre 
atendendo aos pedidos da população. Falou sobre seu pedido de revitalização da ciclovia do 
Distrito de Anta nesta Casa, e que teria sido realizada a pintura das faixas e das escadas, a 
construção de escadas, de rampas, e de corrimões, além da limpeza da ciclovia e poda de 
árvores, e agradeceu também ao Secretário de Infraestrutura Vagner Duarte por ter realizado a 
construção da escada, solicitação de sua autoria. Agradeceu também ao Mayron Perroni, 
Secretário de Transportes e toda sua equipe pelo trabalho prestado em Anta, ao atender todas 
as suas solicitações. Falou sobre a obra da área de lazer na comunidade de Santo Antônio da 
Vista Alegre, salientando que a obra teria começado, e que estaria acompanhando a realização 
do serviço. Parabenizou ao Secretário de Obras, ao Prefeito Breninho, à Vice-Prefeita Marcella 
Raposo, e também aos membros desta Casa, por sempre aprovarem melhorias para o povo. 
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Falou sobre a obra da rede extensão de água do Laticínio Velho, em Anta, que apesar de todos 
os percalços, estaria agora cem por cento concluída, e que a população poderia ir até a CEDAE 
para requerer a ligação de seus relógios. Agradeceu ao Vanderson da CEDAE e a toda sua 
equipe, pela insistência e pela força de vontade, em fazer o bem e ajudar o povo de Sapucaia. 
Agradeceu ao Prefeito Breno Junqueira também pela ajuda com as máquinas, a Vice-Prefeita 
Marcella Raposo, já que este seria um pedido seu também, desde quando era Vereadora nesta 
Casa, e a todos que contribuíram para que a população do Laticínio Velho obtivesse água 
tratada. Agradeceu também a CEDAE pelos serviços prestados no município com o 
abastecimento das caixas d'água, e com a limpeza no Distrito de Anta, após o alagamento no 
Sábado de Aleluia. Disse ter pedido ao Marcelo da Equipe da Elétrica para que fizesse reparos 
na iluminação da comunidade de Santo Antônio da Vista Alegre. Finalizou afirmando que a 
referida comunidade já estaria com a luz restabelecida. Adriana Ferreira Ribeiro: Iniciou 
falando sobre suas Indicações, a primeira pedindo ao Prefeito Breno Junqueira, a 
implementação de câmeras de segurança no município, em pontos estratégicos, criando assim 
uma central de monitoramento, começando pelas Praças da Beira-Rio, da Árvore Grande e 
Praça do Fórum. Pediu ao Executivo para que visse a possibilidade de implantar essas câmeras 
de segurança, a fim de trazer para os nossos munícipes mais segurança. Na segunda Indicação, 
solicitou a realização de uma feira de hortifrutigranjeiro, em Anta, de acordo com a 
possibilidade, no espaço que antes era a antiga Cooperativa de Anta. Salientou ter feito esse 
pedido ao Prefeito Breno Junqueira, pois o local seria adequado para essa feira, além de que 
seriam feitas algumas adaptações pequenas no local, e que gerariam renda aos produtores rurais. 
Aparteando, o Vereador André de Jesus Silva parabenizou a Vereadora pela Indicação, dizendo 
que seria de extrema importância para os produtores do Município. Dando continuidade, a 
Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro agradeceu ao Vanderson da CEDAE, por ter atendido sua 
solicitação no feriado de Páscoa, em que ocorreu uma chuva muito forte no Distrito de Anta. 
Salientou que o mesmo teria enviado caminhões para que lavassem as ruas de Anta. Agradeceu 
ao fiscal Maurício, e também toda sua equipe, que limparam também as ruas, varrendo toda a 
terra, para que não entupisse os bueiros. Aparteando, a Vereadora Gilmara Bevilacqua da 
Silveira disse ter sido muito bem colocada essa questão da equipe da Secretaria de 
Infraestrutura, parabenizando toda a equipe da Secretaria que ajudou a limpar as ruas. Salientou 
que juntamente com o Vereador André de Jesus teria feito uma Indicação nesta Casa, para que 
fossem realizadas as providências cabíveis em relação a esse alagamento de Anta. Pediu ao 
Prefeito Breno Junqueira que solucionasse esse problema o mais breve possível. André de 
Jesus Silva: Iniciou dizendo ter feito uma Indicação solicitando a construção de uma praça com 
parquinho, com arborização e academia ao ar livre, na Rua que liga a Rua Manoel Martins 
Bastos à Rua Campo Alegre, na subida da Igreja Metodista Wesleyana, em Anta, cujo terreno 
indicado pertenceria à Prefeitura. Afirmou que o povo estaria cobrando a referida obra. Pediu 
ao Executivo que olhasse a Indicação com atenção. Fez uma outra Indicação, a respeito da 
criação e do desenvolvimento, por meio da Secretaria de Meio Ambiente, em parceria com a 
Secretaria de Educação, de um projeto educativo sobre descarte adequado do lixo urbano, com 
a devida implantação nas escolas da Rede Municipal. Parabenizou aos membros do Parlamento 
Juvenil pelo seu brilhante desempenho, e parabenizou também o Colégio Estadual República 
do Líbano, já que os vencedores seriam estudantes dessa escola. Agradeceu também a presença 
do Deputado Bebeto, que visitou diversos locais nos Distritos de Anta e Vila do Pião, 
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entendendo as necessidades da população e fortalecendo também sua parceria com os 
Vereadores.  Agradeceu também a Secretaria de Obras pelo atendimento de sua solicitação a 
respeito da construção de uma rampa de acessibilidade na Rua Juvenal Portugal, a fim de 
viabilizar o acesso de pessoas com mobilidade reduzida, cadeirantes, idosos e crianças, dentre 
outros. Falou sobre os alagamentos ocorridos no Distrito de Anta. Falou de seu Requerimento, 
juntamente com a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira, e disse que obteve uma resposta 
insuficiente, pedindo ao Executivo que olhasse e levasse um engenheiro para avaliar novamente 
a situação da localidade. Aparteando, a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira deu os 
parabéns ao Vereador por lembrar da construção dessa rampa, que seria de suma importância 
por dar acessibilidade às pessoas que faziam uso dessa passagem. Aparteando, o Vereador Rildo 
Rodrigues de Souza disse que o Vereador poderia contar com ele, estando o mesmo de parabéns, 
e que eles deveriam chamar o Executivo, a fim de que acabasse com esse problema dos 
alagamentos que todos os anos ocorreriam em Anta. Thiago da Fonseca Wermelinger: Iniciou 
dizendo que no dia três de fevereiro do ano corrente, fez uma Indicação nesta Casa, pedindo ao 
Executivo que contemplasse a população do Pião com uma creche, posteriormente também com 
um campo de futebol, ou uma área de lazer. Falou que havia chegado no dia da sessão, no dia 
vinte e oito de abril, o Projeto para ser apreciado, analisado e votado para que fosse feita a 
compra desse terreno, a fim de que posteriormente fosse construído no local um parque, um 
centro administrativo, dentre outras coisas. Parabenizou aos Vereadores Rildo Rodrigues de 
Souza e Jackson Carneiro da Rocha pelo excelente vídeo que fizeram em suas redes sociais, e 
disse que não deveria existir aqui nesta Casa qualquer briga política, e sim, a união dos 
Vereadores, pois essa faria total diferença na Vila do Pião, e daquele povo que há muito 
esperava por uma benfeitoria. Falou sobre a situação das estradas, pedindo máxima urgência, 
pois as mesmas estariam em condições péssimas, e disse que estaria chegando o material para 
realizar os consertos e reparos. Aparteando, o Vereador Uilson Assis da Silva disse que o 
Vereador citou um assunto importante a respeito das estradas, pois o mesmo esteve conversando 
com o Prefeito Breno Junqueira, e disse que iria fazer solicitar ao Secretário de Transporte 
Mayron Perroni juntamente com o Secretário de Infraestrutura Vagner Duarte, um cronograma 
de execução da recuperação das estradas vicinais, a fim de que o Legislativo tivesse esse 
documento para verificação, sobre onde estariam sendo feitos os reparos. Falou que ao 
conversar com alguns produtores rurais, todos reclamavam da estrada. Dando continuidade, o 
Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger disse que seria de fato importante que os Vereadores 
trabalhassem em prol dessa demanda, porque estaria muito difícil devido as diversas cobranças. 
Pediu ao Executivo que desse mais atenção a estas queixas e colocasse uma equipe na rua para 
ajudar na solução dessa demanda. Rildo Rodrigues de Souza: Iniciou falando sobre sua 
Indicação, juntamente com o Vereador Jackson Carneiro da Rocha, solicitando a compra de um 
terreno em Vila do Pião. Disse que recebeu uma ligação do Prefeito Breno Junqueira dizendo 
que havia comprado o terreno. Falou que deu os parabéns ao Prefeito, pois até aquele momento 
não tivera como o elogiar, por olhar para as demandas do povo do Pião com a compra desse 
terreno. Disse que todos poderiam contar com o Deputado do seu Partido, o Deputado Federal 
Bebeto, que teria enfatizado que faria a obra que os Vereadores quisessem no Pião, e que o 
mesmo iria investir no Distrito, além de ter colocado um milhão de reais em Emendas pra 
Sapucaia. Aparteando, o Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger disse ser muito bom o fato 
do Deputado trazer muitos projetos de esporte para o município, sendo de suma importância 
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trazer recursos federais para nosso município, a fim de gerar emprego, tirar as pessoas das ruas, 
além de dar qualidade de vida. Dando continuidade, o Vereador Rildo Rodrigues de Souza disse 
que cobrou o Prefeito quanto a situação das pessoas da Boa Vista. Falou que o Prefeito Breno 
Junqueira informou que na próxima semana, uma máquina iria no local, visto que a situação 
não estaria muito boa, pois as pessoas estariam sem caminho. Esteve também com o Secretário 
de Transportes Mayron, dizendo que a Minerva e a Boa Esperança também estariam com o 
mesmo problema, e que fosse enviada brita corrida para lá. Também parabenizou toda a equipe 
do Denilson, e ao Prefeito de São José do Vale do Rio Preto que mandou os canos para que 
fosse arrumada a rede de esgoto, que iria para Primeira Igreja. Aparteando, o Vereador André 
de Jesus Silva disse que, junto com a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira, também fez 
um pedido ao Deputado sobre a questão de um carro para UBS de Santo Antônio da Vista 
Alegre, e um carro para atender o bairro São João, pois em uma emergência, teriam muitas 
dificuldades para trazer o paciente ao Hospital Municipal. Agradeceu ao Deputado Bebeto pela 
parceria. Dando continuidade, o Vereador Rildo Rodrigues de Souza salientou que os 
Vereadores poderiam conversar com o Prefeito para que ele colocasse um carro, já que entraria 
nos cofres públicos um milhão de reais enviado pelo Deputado. Informou que seria inaugurada 
a sala do empreendedor no dia trinta abril, em uma parceria com os Vereadores Gilmara 
Bevilacqua da Silveira e André de Jesus Silva, com o Deputado Estadual André Correia, outro 
político que também estaria investindo em nossa cidade. Informou que obteve uma resposta do 
Gabinete do Prefeito Breno Junqueira sobre a CEDAE no Distrito do Pião, para que fosse 
disponibilizada uma água decente para aquele povo, e agradeceu à CEDAE que sempre estaria 
dando atenção à Vila do Pião. Jackson Carneiro da Rocha: Iniciou falando de suas Indicações, 
a primeira solicitando ao Prefeito Breno, e à Secretaria de Educação que instalassem câmeras 
de monitoramento nas salas de aulas do Pião, devido algumas ocorrências no passado entre 
professores e alunos, a pedido de algumas mães de alunos. Pediu também uma câmera de 
monitoramento para pátio da quadra, pois este seria um local onde não havia vigia, e no qual 
algumas pessoas faziam muita bagunça, além do uso de entorpecentes. Disse que na Estrada da 
Boa Vista, a população estaria reclamando da condição precária da estrada, que necessitava 
urgentemente de uma bica corrida, pois os buracos e a lama impediriam o escoamento dos 
produtos, e o deslocamento das pessoas, e que o Prefeito Breno Junqueira teria dito que 
solucionaria a questão na próxima semana. Pediu aos membros da Vigilância Sanitária que 
pudessem dar uma atenção ao Pião, principalmente em frente à quadra, devido à grande 
quantidade de animais no local, como ratos e escorpiões, o que poderia ocasionar doenças e 
outros problemas à população. Solicitou ao Prefeito Breno Junqueira que fizesse a compra das 
lâmpadas para a entrada do Pião, pois as que estavam lá se encontravam todas queimadas. Pediu 
ao Prefeito que desse uma atenção à população da Minerva, pois teria recebido reclamações da 
falta de iluminação no local. Aparteando, o Vereador Rildo Rodrigues de Souza disse que esteve 
com o Prefeito, que o informou sobre a chegada das lâmpadas em Jamapará. Disse que recebeu 
reclamações do Pastor Rafael, da Segunda Igreja, e do Paraíba, da Vila Nova, e falou sobre sua 
Indicação do ano passado, que pedia que fosse colocada uma segurança armada na porta do 
Colégio CEMP, mas que segundo o Prefeito Breno Junqueira não seria necessário encaminhar 
ao Ministério Público esse pedido, pois o mesmo iria resolver, mas que até o momento não teria 
feito nada. Dando continuidade, o Vereador Jackson Carneiro da Rocha disse estar muito alegre 
com a chegada do Projeto de Lei para a compra do terreno no Pião, que esta seria uma grande 
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conquista, visto que as pessoas não teriam locais apropriados para lazer. Disse que solicitou ao 
Prefeito, junto com outros Vereadores, a compra desse terreno, no centro do Pião, onde foi 
solicitado a construção do Centro Administrativo, do DPO, dos Correios, do CRAS, de uma 
creche, praça, de uma academia ao ar livre, de um campo society, de um colégio, entre outras 
melhorias para o povo do Pião, e deu os parabéns ao Prefeito Breno Junqueira, dizendo que o 
mesmo entraria para a história da Vila do Pião. Ninguém mais desejando usar da palavra, o Sr. 
Presidente determinou que se passasse à Ordem do Dia, havendo constado em sua pauta o 
seguinte: Projetos de Lei (Votação Única): Projeto de Lei n° 010/2025 de Autoria da 
Mensagem n° 011/2025: Dispõe sobre a regulamentação do exercício das atividades de Agente 
Comunitário de Saúde – ACS e Agente de Combate às Endemias – ACE no âmbito do 
Município de Sapucaia e dá outras providências. Colocado em discussão e em votação o Projeto 
foi aprovado por todos. Projeto de Lei n° 011/2025 de Autoria da Mensagem n° 012/2025: 
Autoriza a abertura de Processo Seletivo Público Simplificado para vagas de Cuidador do 
Serviço de Acolhimento para Crianças e Adolescentes, Cuidador de Serviço de Acolhimento 
em Residência Inclusiva, Cuidador do Serviço de Acolhimento para Idosos, e dá outras 
providências. Colocado em discussão e em votação o Projeto foi aprovado por todos. Projeto 
de Lei n° 012/2025 de Autoria da Mensagem n° 013/2025: Autoriza a abertura de Processo 
Seletivo Público Simplificado para vagas de Cuidador de Residência Terapeutica e das Funções 
do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência – SAMU existentes no Município, e dá outras 
providências. Colocado em discussão e em votação o Projeto foi aprovado por todos. Projeto 
de Lei n° 013/2025 de Autoria da Mensagem n° 014/2025: Autoriza a abertura de Processo 
Seletivo Público Simplificado para Vagas de Acompanhante de Aluno com Deficiência em 
Ambiente Escolar, e dá outras providências. Colocado em discussão e em votação o Projeto foi 
aprovado por todos. Veto n° 001/2025 de Autoria do Executivo Municipal: Vetar totalmente 
o Projeto de Lei nº 009/2025. Colocado em discussão e em votação o Projeto foi aprovado por 
todos. Projeto de Lei n° 025/2025 de Autoria da Mensagem nº 021/2025: Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a adquirir bem imóvel (terreno) na Vila do Pião – 5º Distrito. Projetos de 
Lei (1ª Votação): Projeto de Lei n° 020/2025 de Autoria da Vereadora Priscilla Eleoterio 
Verediana: Dispõe sobre a criação da lei de inserção do uso do Código de Barras 
Bidimensional Quick Response (QR Code) na política nacional de transparência das obras 
públicas municipais no âmbito do Município de Sapucaia e dá outras providências. Colocado 
em discussão e em votação o Projeto foi aprovado por todos. Projetos de Lei (2ª Votação): 
Projeto de Lei n° 018/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: 
Institui no calendário oficial do município de Sapucaia a Semana do Empreendedorismo 
Feminino e dá outras providências. Colocado em discussão e em votação o Projeto foi aprovado 
por todos. Projeto de Lei n° 019/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua da 
Silveira: Denomina Próprio Municipal no 2º Distrito deste município. Praça Carlita Dutra de 
Souza. Colocado em discussão e em votação o Projeto foi aprovado por todos. Projeto de Lei 
n° 021/2025 de Autoria da Mesa Diretora 2025/2027: Concede reajuste salarial para os 
servidores efetivos da Câmara Municipal de Sapucaia – RJ. Colocado em discussão e em 
votação o Projeto foi aprovado por todos. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou 
– em nome de Deus – encerrados os trabalhos, marcando a próxima Sessão Ordinária para o dia 
cinco de maio do ano corrente, à hora regimental, e solicitou que fosse lavrada a presente ata. 
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